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Čeští studenti jsou spokojeni s kvalitou vysokých škol a lidmi, co na nich vyučují. Podle dnes zveřejněného průzkumu
ministerstva školství (MŠMT) považuje 64 procent studentů své vzdělání za srovnatelné s evropským. Výsledky
dotazování mezi 11.000 studenty také ukázaly, že mladým lidem brání ve studiu v cizině nedostatek peněz. Děti z
bohatých rodin tak vyjíždějí na zahraniční studijní pobyty až třikrát častěji než děti z chudších rodin.     
Podle 64 procent studentů snesou české vysoké školy srovnání s těmi evropskými, 45 procent si pak myslí, že
jejich vzdělání je srovnatelné s americkým. Téměř 90 procent respondentů také uvedlo, že jejich škola má dobrou
pověst. Spokojenost panuje i v hodnocení vysokoškolských učitelů. Na 93 procent studentů označilo své pedagogy za
komunikativní a dostupné, zároveň ale 84 procent připustilo, že se setkali i s arogantními kantory.     
"Myslím si, že české vysoké školy kvalitní moc nejsou," myslí si ale student olomoucké bohemistiky Martin Janečka.
Podle něj se snaží české vysoké školy hlavně nabrat co nejvíce lidí, příspěvky od státu totiž školy dostávají na počet
studentů. "A pak se to pěkně pročistí, což v zahraničí moc není, tam berou pár lidí, co opravdu splní náročná kritéria,"
dodal student.     
Na studia v zahraničí se však podle výsledků průzkumu dostanou hlavně děti z bohatých rodin. Těch vyjíždí na zahraniční
studia 12 procent, dětí z chudých rodin pak jen něco přes tři procenta. "Silný vliv zázemí rodiny na ochotu studenta
vycestovat je zřejmý také vzhledem k financování," konstatuje ministerstvo školství ve zprávě k výzkumu. Zhruba 69
procentům vyjíždějících studentů totiž s hrazením nákladů na zahraniční studia pomáhají rodiče. Kromě peněz brání
mladým lidem vyjet obavy z prodlužování studia. Asi 40 procent dotázaných se také bojí, že neovládají dost dobře cizí
jazyk.     
Na zahraniční studijní pobyty vyjíždí šest procent českých studentů. Česká republika patří mezi země, které na studijní
pobyty vysílají největší podíl studentů. Většina jich vyjíždí v rámci programu Erasmus, od poloviny 90. let takto vyjelo
do ciziny přes 39.000 mladých Čechů.     


